
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1593
van GWENNY DE VROE
datum: 4 september 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Erkende handelaars in honden en katten  -  Overleg

In de volksmond worden erkende handelaars in honden en katten, de zogenaamde 
broodfokkers, geregeld beschuldigd van wanpraktijken of worden ze verantwoordelijk 
geacht voor bijvoorbeeld de overvolle asielen. De sector wordt inmiddels streng 
gecontroleerd en voelt zich daardoor soms geviseerd, vermits hij slechts instaat voor een 
minderheid van de verhandelde honden en katten - ongeveer een kwart - en omdat voor 
particuliere kwekers in de ogen van de sector minder strenge regels zouden gelden.

Gelet op de gevoeligheid bij het grote publiek, maar ook gelet op de noodzaak dat de 
sector zich op een correcte manier moet (kunnen) verantwoorden, is regelmatig overleg 
tussen de sector en de overheid, meer bepaald met het kabinet van de minister, 
wenselijk.

1. Hoe vaak heeft de minister tijdens deze zittingsperiode al overleg gehad met de 
vertegenwoordigers van de erkende handelaars in honden en katten? Wanneer was 
dat en met wie?

2. Is de minister van plan structureel overleg uit te bouwen met Andibel en Ani-Zoo?

3. Op welke manier wordt er door de minister en zijn kabinet overlegd met de sector?

4. a) Heeft de minister al een uitnodiging gekregen van een of meerdere erkende 
handelaars om zich via een werkbezoek te vergewissen van de situatie op het 
terrein? Wat was zijn antwoord?

b) Is de minister van plan ter plekke kennis te gaan nemen van de situatie? Zo ja, 
wanneer? Zo neen, waarom niet?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1593 van 4 september 2015
van GWENNY DE VROE

1+3. Overleg met vertegenwoordigers van zowel Andibel als van Ani-zoo met mijn 
kabinet en met de dienst dierenwelzijn gebeurde zowel telefonisch als in 
overlegvergaderingen. 

2. Ik heb nu niet de onmiddellijke intentie om structureel met deze partijen overleg op 
te starten. Momenteel liggen er geen wetgevende voorstellen op tafel die dergelijk 
overleg noodzaken. Indien zich toch onderwerpen zouden aandienen, kunnen de 
betrokken partijen uitgenodigd worden voor een gesprek. Ik heb er ten andere wel 
voor gezorgd dat de dierenhandelaars in de Raad voor dierenwelzijn 
vertegenwoordigd zijn en ik vertrouw erop dat zij daar hun bijdrage kunnen leveren 
aan de adviezen die die Raad formuleert en betrokken worden in de beleidsthema’s 
die de Raad behandelt.

4. Zoals hoger vermeld, ligt er momenteel geen dossier ter discussie dat dergelijk 
werkbezoek op korte termijn noodzaakt of verantwoordt. Ik ben evenwel zeker 
bereid om ook hier eens mijn licht op te steken, indien de gelegenheid zich aandient 
en mijn agenda het toelaat.


